

# GYŐRI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP, A-GYŐRI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE.

Helyben:	Előfizetési ára:	Vidéken:
egész évre . 16 k. — f.	egész évre . 20 k. — f.	
félévre . . . . 8 " — "	félévre . . . . 10 " — "	
negyedévre . 4 " — "	negyedévre . 5 " — "	
egy órára . . 1 " 50 "	egy órára . . 1 " 80 "	

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KREHNYAY BÉLA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Telefon: 378. Baross-út 18. sz. 1-ső em. Telefon: 378  
Hirdetések Árszabály szerint számítatnak.  
Egyes szám ára 6 fillér.

1906 január 1-én új előfizetést nyitunk a „Győri Napló”-ra. Kérjük azokat a t. előfizetőinket és olvasóinkat, akiknek vagy lejár előfizetésük december végén, illetve már régebben lejárt, vagy pedig lapunkat a jövőre megrendelni óhajtják, hogy az előfizetésről idejekorán gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály legyen.

## Futás.

Irta: Bakonyi Samu.

Be kellett következnie. A nagyhangú henczegés, a Wertheimer-csapások és a Bachus-pincezse odai nem segíthettek többé. A magyar országgyűlés, a törvényhatóságok és az egész nemzet ellenállása mégis hatalmasabb erőnek bizonyult, mint Kristóffy József ur és társai eszeveszettsége. A törvényhozás mindkét Házának osztatlan egyértelműséggel meghozott határozata után a darabontok szeméremérzete utolsót lobbant — s megásott sirvermükre ne hányjunk piszkot, — talán ennek is része lehetett egyetlen örvendetes eseményünk elhatározásában.

De ha igazsága van annak a jámbor Bentham Jeremiásnak, akit a minap a kevésbé jámbor báró Fejérváry Gézával sétáltatott az ő mindenesetre litteratusch íródeákja, hogy a halottakról nem a jót,

hanem az igazat kell megírni; akkor bizony a császári politika esufosan kimult halottairól jót csak hazudnunk lehetne. — Mivel pedig végleges eltakarításukig még akad elég készsleges penna, az utálatos dicsőítésekől hemzsegő halotti beszéd megírásával hadd szolgálják meg ezek a derék urak azt a sok földi jót, amit a néhai hatalmasságoktól ők igazán és bőven élveztek.

Mi azonban a nyitott verem előtt állva is csak az igazat akarjuk megmondani. Az igazság pedig az, hogy Kristóffy urék ezt a vermet nem maguknak ásták. A nemzeti akaratot szerették volna ők elföldelni jó mélyen, hogy többé soha föl ne támadhasson. És gonosztevő agyvelejök pokoli fufangjával a temetést azokkal akarták volna elvégeztetni, akiknek jogait a nemzeti akarat legerősebb tábora életre hívni és kiküzdeni, több mint egy emberöltő óta törekszik, legjobbjainak állhatatos és landatlan munkájával a nemzet jogait akarták a néppel letöretni és eltemetni.

És ime, most készülniök kell az örök, megmásíthatatlan megsemmisülés sötét torkába, mely elnyeli őket, hogy utánuk semmi más nyom, csak a tömérdek rom és pusztulás emléke marad. És sirjukra bizony senki sem dob virágot. A történelem pedig, amelyet nem fizetett tollak ir-

nak, föl fogja róluk jegyezni, hogy tanácsukra a király beláthatatlan szenvedéssel és nyomorral fenyegette meg nemzetét.

Ők tehát elpusztulnak. Megérdemlett sorsuk utolérte őket. A fejedelmek szolgálai sulyos tanulságot merithetnek dicstelen bukásukból. Vége már azoknak az időeknek, amikor a nemzet akaratának leigázására büntetlenül lehetett vállalkozni. A nemzet mindenkinél erősebb. Mert mindenkinek az ereje egyedül a nemzet erejéből fakad és csupán abból táplálkozik. A császári uralom feltétlen hatalma, csak a nagyzás gögös képzelgése. Ideig-óráig felülkerekedhetik, de ha a nemzet gyáva és bünös lemondással önként nem borul lábaihoz, a kitartó nemzetet tartósan le nem fejezheti.

Fejérváry, Kristóffy, Lányi és a többiek lemondottak és az ország meg fog tőlük szabadulni. De a szabadulás örömmámora ne homályosítsa el tiszta látásunkat. Az ő bukásuk máris a nemzet győzelme. De ha szabadságharcunk e győzelmes esatáját nem használjuk ki teljes erőnköböl, a végső nagy diadal bizonyosságát nemesak hogy nem siettetjük, de veszélyeztetjük is. Érelnünk kell a győzelem gyümölcseit. Ha még nem szakíthatjuk le, ne kapjunk mohón utána. Használjuk ki a kivívott előnyöket. Ha a har-

## Shakespere nyelve.

— A „Győri Napló” tárczája. —  
2 (Folytatás.)

Hub. (félre): Beszéde mindjárt meghódítja keblem, — olvasd kis Artur (pápi mutató).

A.: Oh szép, nagyon is, ily rut tartalomhoz! Ki kell taszítnod mind a két szemem tüzes vassal, Hubert?

H.: Ki kell fiu.

A.: És megteszed?

H.: Meg.

A.: Van hozzá szived? Ha csak fejed fáj, én zsebkeszkenőm kötöttem, ládd-e homlokod köré (az volt a legszebb, hercegnő himezte, azóta vissza sem kértem soha; kezembe tartám éjfélleg fejed és mint az óra fűrge percei, fel-felvidítám a nehéz időt, kérdezve tőled: hol fáj? és mi kell? Vagy mit csináljak enyhítésedül? Sok férj szunyadt volna esendesen, s nem vetted volna egy nyájas szavát, hanem királyfi volt az ápolód. Gondolhatod most e nagy szeretet csak színlelés-tettetés: gondold, ha tetszik. Ha Isten úgy akarta, hogy te bántsd, hát bántanod kell. Kisütöm szemem? E két szemet, melyek te

rád soha görbén se néztek és nem fognak soha.

H.: Megesküvém; most vassal pörkölöm ki.

A.: Ah! Ez csak ily vaskorban lehet. De hiszen a vas, bár izzó vörös, míg szememhez ér, felissza könnyen, s tüzes haragját eszerint maga ártatlanságom nedve oltja ki; buvában akkor rozsdá rágja szét, amiért tüzes volt, hogy szememnek ártson. Tudnál keményebb lenni, mint a vert vas? Angyal, ha jönne és mondaná nekem, hogy a szemem Hubert kiszurja, mégse hinném se másnak Hubertet kívül.

H. (Toppant): Gyertek be, hé! (Porkolábok jönnek kötéllel, vassal stb.)  
Tegyétek a parancsom!

A.: Jaj! jaj! ne bántsd Hubert, ne bántsd! szemem már a bakók láttára oda van!

H.: Mondom kötözd meg; adszi a vasat.

A.: Jaj! jaj! mi szükség e bösz durvaságra? Hisz meg se moechezanak, mint egy darab kő. Hubert ne.

Hallgass ki Hubert: Küld el ezeket, oly esendesen megülök, mint a bárány. Egy moechezanást, rugást, szót nem teszek. A vasra sem tekintek mérgesen, csak üzd

el e két embert s megbocsátom, akármi kinzást téssz rajtam magad.

H.: No várjatok künn; hagyjatok magunkra.

1. Porkoláb: Sokért nem adnám, hogy itt nem leszek. (Porkolábok el.)

A.: Óh jaj! kiszídtam egy barátomat, nézése zordon, de jó szive van. Hívd vissza, hogy részvéte a tiedet éleszsze föl.

H.: Fiu készítsd magad.

A.: Hát nincs menekvés?

H.: Nincs; tartsd a szemed.

A.: Óh Istenem! bár a tiedbe csak egy szálla, porszem, hajsza! volna most vagy bármí, mi e becses érzéknek árt. Hogy érzened, mily kinos ott az is s elszörnyelkednél bösz szándékodon.

H.: Hát ezt ígérted? Hallgass, fogd be a szád.

A.: Két száj se volna sok. Hubert, midőn a két szemet kell védenünk vele. Ne mond, fogjam be a szám: óh ne Hubert, inkább ha tetszik, vágd ki nyelvemet, csak a szemem ne bántsd. Óh a szemem ne! Ha másért nem, csak hogy nézhessek. Ni, eszköződ kihült; bizony ki az! Lám ő se bánt már.

**Mesés** ujévi ajándékok, 

illatszerek, casetták, pénztárcák, angol és francia toilette-cikkek,

a legolcsóbban kaphatók: KAISER VILMOS drogeriájában Győrött, Baross-út 18. sz.

ezot olyan békével akarjuk befejezni, mely a küzdelem célját biztosítja, legyünk rá készen, hogy még tovább kell harezolnunk.

És a harez folytatásában immár egy tábor legyen egész Magyarország. Ne vádoljuk többé egymást a multnak szomorú tévedéséért. A parlament ellenséges pártjainak példáját kövesse az egész nagy magyar társadalom. Az elámitott, a megcsalt nép eszméljen fel. Munkában edzett karok és szenvedésben edzett lelkek, sorakozzatok a nemzetért, az értetek küzdő igazak elszánt seregéhez. Ha együtt leszünk, a pokolnak minden ördöge ellen megvédjük a magyar alkotmányt és kiküzdjük a felszabadított magyar nép minden jogát.

**A győrvármegyei gazdasági egyesület** ma délelőtt tartotta közgyűlését megelőzőleg igazgató-választmányi ülését. A választmányban Lippay Géza elnököl, s jelen voltak: Fricke Emil, Jaross Sándor, Mladoniczky Ignác, Nagy Antal, Lamberger Gyula, Lippay Zoltán, Bezerédj Andor, Tárcazy és Szántó István. Az elnök az ülés megnyitása után bejelenti, hogy Mladoniczky Ignác, székeskáptalani kanonok az egyesület céljaira 100 koronát adományozott, miért is neki a választmány jegyzőkönyvileg mond köszönetet. Majd a tárgysorozat során, a cseléd- és munkásbér kérdésének tanulmányozásával Lippay Zoltánt bízták meg, hogy adandó alkalomkor Pest-Pilis vármegye gazdasági egyesületének ebben a tárgyban tartandó enquettjén részt vegyen.

Győrvármegye alispánjának az utak fásítására vonatkozó átiratára egy szűkebb körű bizottságot küldtek ki, melynek tagjai Fricke Emil, Szotzfried József, Bezerédj Andor, Tárcazy István, kik annak idején, javaslatot tesznek a fásításra vonatkozólag.

A jövő évi költségvetésre vonatkozólag Óveges titkár jelenti, hogy 4573 kor. 15 fillérenyi szükséglettel szemben van az egyesületnek 5389 kor. fedezet. Pártolja az egyesület az Alfa Separator ama kezdeményezését, hogy az egyes községekben tejszövetkezetek alakítására előadásokat tartson. Ilyen előadásokat tartat: Téth, Böny, Ottevény és Szent-Márton községekben.

Ballyon község a kereskedelmi miniszertől készpénzes vásárjogot kér, mit úgy az alispán, mint az egyesület is pártol. Majd elhatározták, hogy motorikus gépeket fognak a kisgazdáknak bemutatni.

Az igazgató-választmány ülését követte az egyesület közgyűlése, amelyen megválasztották új választmányi tagnak: Bakics Lajost, Mihályfy Ferenczet, Csermák Hugót, Németh Károlyt, Despot Józsefet, Sulyok Gézát, Stern Bélát. A költségvetés jóváhagyása után pedig számvizsgálókká kiküldötték: Lamberger Gyulát és Szántó Istvánt. Az elnök megköszönve a megjelentek részvételét, az ülést berekesztette.

**Hirdetmény.** A decemberi városi közgyűlés elhatározta, hogy Győrváros közönségét „Hirdetmény” útján fogja felhívni, hogy egyrészt adót ne fizessen, másrészt, hogy az önkéntes ujonczok ne jelentkezzenek. A kiosztásra kerülő „Hirdetmény” így szól: Közhírré tesszük, hogy a m. kir. belügyminiszter azon határozatunkat, melylyel az önkéntes adók beszédését s a tartalékosok és póttartalékosok behívóinak kézbesítését megtagadtuk, megsemmisítette. Az önkényes és alkotmányellenes miniszteri rendelettel szemben az országgyűlés előtt óvást emeltünk. Addig is, míg a nemzet képvisellete a kormány felett itélkeznék, figyelmeztetjük és felkérjük városunk lakosságát, hogy az állami adók befizetésé-

től és a hadsereghez való önkéntes jelentkezéstől a jelenlegi költségvetésen kívüli állapotban következetesen tartózkodjék, mert a törvényen alapuló ezen jogos tartózkodás ma már az egyedüli törvényes fegyver, amelylyel a közszabadságot megvédhetjük s amelylyel a Nemzet küzdelmét győzelemre vihetjük. Győr szab. kir. város törvényh. bizottságának Győrött, 1905. december 14-én tartott rendes közgyűléséből. Győr szab. kir. város közönsége nevében: Zechmeister Károly kir. tanácsos, polgármester.

## HIREK.

December 28.

— *Berukkoltak a póttartalékosok.* —

Az én édes anyám sirathat már engem  
Mindakét szemével;  
Az én öregapám káromkodhat immár  
Otthon nappal-éjjel.  
Egy kis barna lánynak változhat az arca  
Rózsásból halványra:  
Behorult már nékem, jöttem ezira rabnak,  
Be kellett rukkolni december hónapnak  
Éppen utójára.

No, hanem té Isten! — a német, a muszka  
Ha kedves előttem,  
Most vigyázz reájuk, hogy sorsuk ne hozza  
Az utamba őket.  
Mert megvertél engem mindakét keziddel,  
Te magad is látod.  
De amilyen tele van most az én szívem,  
Ha rászabadítanak, egymagam megverem  
Az egész világot!

*Ujévi számunkba, melyet terjedelmes tartalommal és mutatvány képen több ezer példányban adunk ki, hirdetések — telefon útján is — szombat délig fogadunk el.*

— **Káplán-változás.** Gróf Széchenyi Miklós megyéspüspök Horváth Lajos úrvárosi plébános mellé Vagats Józsefet nevezte ki segédlelkésznek Wagner Mihály helyébe, akit a belvárosi plébániára helyezt át.

— **A kereskedelmi ifjuság Szilvesztere.** A kereskedelmi ifjuság Szilveszterestéle, mint a városzerte mutatkozó nagy érdeklődés jósolja, minden várakozáson felül fog sikerülni. A Royal-szálloda hangversenytermét már holnap előkészítik a mulatságra. Tombolatárgyakat vasárnapig elfogad Rösler Károly könyvkereskedő, egyesületi pénztáros, kinél beléptijegyek is előre válthatók. Az élvezetes műsort Frének Gábor székesegyházi karnagy, a filharmonikus egyesület igazgatója állította össze tapintatosan, a nála megszokott körültekintéssel. Kedves meglepetések várnak a közönségre a műsor keretében. Szerepelnek: Pokorny Margit, Kamilla és Irma, Szabóné Hervay Erzsébet, Frének Gábor, Szandner, Jandek Endre és még számosan a filharmonikus társaság tagjai közül.

— **Nemzetközi tüzoltó kongresszus.** A jövő évben Milanóban vilákiállítást rendeznek, mellyel kapcsolatban több rendbeli kongresszuson tárgyalás alá kerülnek az emberiség jóvoltát célzó intézmények. Ezek között egyik legkimagaslóbb lesz az, melyet május hónapban az olasz tüzoltó szövetség tart Ezen tüzoltókongresszuson összesereglenek a világ minden részéből azok, kik önfeláldozó munkássággal örökös harcban állanak a pusztító elemmel. Az Budapes ten székelő olasz konzulátus közbenjárására a belügyminiszter felhívást küldött a városi és a vármegyei törvényhatóságokhoz, hogy a területeiken működő tüzoltó testületeknek juttassák tudomására a milanói kongresszust azon célból, hogy azon minél tömegesebben részt vegyenek. Az érdeklődők a belügyminisztériumban bővebb utbaigazítást nyerhetnek.

— **Zichy-hangverseny.** Az ének- és zeneegylet nagy hangversenye, melyet január negyedikén a Lloydban tartanak meg, teljesen elő van készítve. Gróf Zichy Géza valószínűleg január 2-án érkezik Győrbe s a hátralévő próbákat személyesen fogja vezetni. A gróf rokonának gróf Széchenyi püspök vendége lesz. *Doztál* karmester helyett, aki szabadságra ment, dr. Vajda Emil fogja a nagyzenekart dirigálni, a hárfarészleteket *Mashamer* Román, az operaház hárfaművésze fogja játszani.

— **Népkönyvtár.** A földmivélségyminiszter Csikvánd községnek 150 kötetre menő népkönyvtárt adományozott, melyben közhasznú gyűjteményes munkák, szépirodalmi és ismeretterjesztő olvasmányok vannak. A válogatott művek mind olyanok, melyekből tanulhat és lelkét nemesítheti a falu népe. A földmivélségyminiszter egyuttal utasította az adóhivatalt, hogy 20 koronát szolgáltatson a község elöljáróinak kezébe a népkönyvtár elhelyezésére szükséges szekrény beszerzésére.

— **Művészestély.** A „Győri kereskedelmi társaskör” által január 6-án a vigadóban rendezendő nagy művészestély iránt mindinkább nagyobb és nagyobb az érdeklődés. A közreműködő művészek valóban olyan szép műsorral lépnek a győri közönség elé, mely méltán megérdemli a művészek meg a rendező egyesület pártfogását. — A pártfogás amint látszik nem marad el, a jegyek máris erősen fogynak. Az egyesület vigalmi bizottsága elhatározta, hogy diákjegyeket is árúsít. Ilyen jegyek csakis az esti pénztárnál válthatók 2 korona értékben. — A január 6-án a délutáni gyorsvonattal érkező vendégeket az egyesület a vasútnál kellő fényvel fogadja.

— **A műtárlatból.** A Radóteri műtárlat ujév napjával bezárul a nagy közönség előtt, de a következő 3 napon a munkások ingyen tekinthetik meg. A tárlatot a közönség nem látogatja olyan szorgalmasan, mint más években s a képek sem olyan kelendők mint máskor.

— **Idill a Dunaparton.** A győri Dunapart mindenkor nagyon alkalmas hely volt arra, hogy ingyen látványosságot szolgáltatott a szórakozni óhajtoknak. A hajómunkások, zsákolók rendes tartózkodási helye, a fuvarosok állomása, a pálinkamérések telepe. Egyszóval annak rendje és módja szerint össze van válogatva minden, ami arra kvalifikálja a híressé vált területet, hogy ott naponként ingyen komédia lehessen. Igaz, hogy nem egy ízben gyászos kimenetele volt már ilyen mulatságnak. A második ünnep délután 2 óra körül Szekei Imre és Perger József nap-szamosok kaptak hajba egymással és pusztá kézzel nem árthatván egymásnak eléggé, botot ragadtak, azzal argumentáltak nagy gyönyörűségére az összeverődő utezanépnek, míg csak a rendőr szét nem választotta őket.

— **Falusi virtuskodás.** Karácsony este a peéri nagykorosmában összeültek a legények, hogy megünnepeljék a szent estét. Az ünneplésnek azonban a jó falusiak hagyományai szerint nem szabad a nélkül elmulnia, hogy vér ne folyjon és egy-két fejét be ne verjenek. A régi szokáshoz hívek maradtak most is, csak az az újítás történt, hogy a kor szelleméhez mértén nemesak székek, palaczkok és kések szerepeltek a verekezésben, hanem puskák és revolverek is. A verekezésnek a jelentéktelenebbül sérült legényeken kívül valóságos áldozata lett Futó Mihály 21 éves földmives, kinek mellét két lövés érte, azonkívül szemét is kiütötték. Nehéz sebével a kórházba szállították, hol élet-halál között lebeg. Ma a vizsgálóbíró a sérült embert kihallgatta.

**Strausz Jenő** uri divat-üzlete Győr, Baross-ut 32. **Ujévi ajándékok** nagy választékban kaphatók. Strausz Jenő, angol uri divat-üzlete, Győr Baross-ut 32. sz.

— **Megszüntetett nyomozás.** Az áru-raktár leégése után a rendőrséghez névtelen levelek érkeztek, amelyben tudomására adatik, hogy az áru-raktár gabonakészletét már régebbi idő óta dézsmálják. A levélíró *Sokorai Sándort, Sajnovics Antalt, Glazer Antalt, Tauerbach Ferencznét, Sokorai Sándornét* nevezte meg, akik ellen a rendőrség meg is indította a vizsgálatot, amelynek iratait áttette az ügyészséghez. Az ügyészség azonban a vizsgálatot megszüntette, mert dr. *Fischer Sándor* az áru-raktár részvénytársaság elnöke aki feljelentést tenni jogosult, a névtelen levelek alapján ezt megtenni nem hajlandó.

— **Értesítés.** A tiszai ág. hitv. evang. egyházkerület eperjesi Collegiumának jogakadémiáján az 1905—1906. tanév II-ik felére a beiratások 1906. január 19-ikéig eszkezdendők; az előadások január 23-án veszik kezdetüket. Utólagos felvételnek január 20—22. napjain dékáni-, azután pedig a tanári- kari engedélyvel lehet helye. A kik a jogi tanulmányaikat csak most fogják kezdeni, azok az érettségi bizonyítványt, a kik pedig az egyeteméről, vagy más jogakadémiáról lépnek át, azok csupán eddigi leczkekönyvüket tartoznak a beiratkozásnál felmutatni. A félévi tandíj 50 kor. Evangélikus lelkészek, tanárok és tanítók fiai — tekintet nélkül vagyoni viszonyaikra — minden további folyamodás a tandíj felét fizetik. A vizsgálatok határideje január 5-től 15-ig terjed. A jogakadémiái hallgatók általában részesülhetnek a Collegium kebelében fennálló, e tanév elején újonnan épített s kényelmesen felszerelt tápintézet kedvezményeiben; ebéd- és vacsoráért a II. félévben — január 1. — június végéig — 90 K.; csak ebédért a II. félévben 50 K. fizetendő. Az erre érdemesek igényt tarthatnak a Collegium által évenként kiosztatni szokott ösztöndíjra; valamint a szegénysorsúak tandíjmentességre, tápintézet-díj elengedésre s a jelentékeny alaptőkével rendelkező „Jogász segély-egylet” támogatására számíthatnak. A jogakadémiái ifjusági-, valamint a collegiumi nagy könyvtár a hallgatóság rendelkezésére áll. Mindennemű felvilágosításokkal, levélbeli megkeresésre is, szívesen szolgál a jogakadémia igazgatósága.

— **Aki a fiát a gyöngyösi.** Péntek Pál felpézi legény éveken keresztül rossz viszonyban élt szüleivel. A legkisebb ok elég volt, hogy szidalmazza, verje, rugdossa őket. Kerestényét elitta, haza sem vitt és mindezek mellett szüleivel élelmezett, ruháztatta magát. Október 11-én anyjával az ebéd miatt összeveszett, azt földregyurta, rátaposott és féktelen dühében a kemencében levő szikrát szórta rá. Ekkor érkezett meg Péntek György, az apa, aki látva fia tettét, ezt korholni kezdte, a fiu azonban őt is megragadta, az udvarra vonszolta és ott fojtogatni és egy közel levő létrával ütlegelni kezdte. Péntek György, az öreg apa, kétségbeesésében valahol egy kést kapott fel védelmére és midőn Pál figyelmeztetés után is tovább bántalmazta, saját védelmére beleszurt. Pál ennek folytán meghalt. — Az ügyész erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testi sértésért emelt vádat, a törvényszék azonban a lefolytatott tárgyalás és dr. Simon Rudolf vád-, úgy dr. Perli Gyula védbeszéde után Péntek Györgyöt a vád alól felmentette.

— **Hatalmas katonák.** Hatalmasoknak érzik magukat az egyenruhában, mert az a rongyos eziből fölé helyezik őket és ha véletlenül az uniformis nélküliek nem ismernék el az ő fölényüket, hát mire való a fegyver, amit mindig maguknál hordanak?! Így történik azután, hogy a katonák és a polgárok, sokszor még a polgárok biztonságára kirendelt rendőrök is békét-

lenkednek és torzsalkodnak egymással. — Tegnapelőtt későn este nagyon is derűs hangulatban vonultak hazafelé a Baross-hidon Faragó József és Adám Gyula közhuszárok. A szolgálattevő rendőrszem, Párics Sándor figyelmeztette őket, hogy esendesebben vigadjanak, de ez nem használt és a vita hevében Faragó még kardot is rántott, hogy azzal igazítsa el az akadékoskodó rendőrt az utból. A két házsáros katonának pártfogója is akadt Fördös János és Dunkány Ferencz gyalogos közemberekben, de Páricsnak és Horváth András polgári rendőrnek az ellenszegülés daczára is sikerült Faragót a központi rendőrsőrsön előállítani.

— **Háziszarka.** Maderda József Dunaszeghez tartozó gyulamajori lakossal egy házban lakott Ihasz Istvánné. A házban folyton vesztek el értékek, de a tolvajra nem tudtak ráakadni. Legutóbb a zárt szekrényt törték fel és egy 100 koronás mellől elloptak 20 koronát. A nyomozás alapján rájöttek, hogy a folytonos tolvajlásokat Ihasz Istvánné követi el, ki tettét bevallotta s a lopott pénzen vásárolt holmikat visszaadta.

— **Javíthatatlan alkoholista.** Szabó Sándor kőműveségéd már jóval meghaladta élete delét, 55-ik esztendejét tiporja s ennyi idő éppen elég volt neki arra, hogy vérebe beleörökdjék a szesz iránt való leküzdhetetlen vonzalom. Rég ismert alakja már a rendőrségnek szerencsétlen szenvedélye miatt. Tegnap éjjel a győrszigeti Kohn-utczában találták meg teljesen ittas állapotban, honnét a közkörházba szállították.

— **Éjjeli verekedők.** Tegnap éjjel az Erzsébet-téren Rosenberg Béla győrszigeti lakos Horváth László süttősegéddel összeszólközött, amiből hamarosan parázs verekedés támadt a két ember között. A rendőrök közbeléptek, mire a két verekedő a körülállókkal együtt ellenök fordult és a rendőrök csak nagy ügygyel-bajjal tudtak a katonai őrzárat segítségével eleget tenni hivatásuknak, a rend helyreállításának.

— **Rabló cigányok.** Megéhezett a Lakatos cigánykaraván egy kis jó karácsonyi pecsenyére s mivel jó szőért nem látta el ezzel Sövényháza lakossága őket, hát régi szokásukhoz folyamodtak és szerettek a tilosban. Adrián Mátyás baromfiólárlól levették a lakatot és elemeltek onnét 4 ludat, 5 kaesát és 10 tyukot. — Mikor megtudták, hogy keresik a betörőket, kocsira ültek és elhajattak Fehértó felé, de a csendőrségnek sikerült közülök Lakatos Bandit és Lakatos Csáját kézrekeríteni, kiket behoztak a törvényszék fogházába.

— **Ellőtte a kezét.** Varga Mihály szabadhegyi legény a karácsonyi ünnepek hangulatát azzal igyekezett fokozni, hogy óeska pisztolyból lövöldözött. Mulatságán azonban rajtavesztett, mert erősebben találta a régi fegyvert megtölteni puskaporral és a felrobbant lőpor szétvetette a fegyvert, a legénynek jobb kezét pedig összeszaggatta. Súlyos sérülésével a közkörházba szállították.

— **Legkényelmesebb gőz- és hőlég-fűrdőt a hálósobában** bárki készíthet magának mindenütt szabadalmazott Thermál Cabinetünkkel. Az izzasztó fűrdő jókor alkalmazva esodaszerűleg hat meghűléseknél, továbbá az egyetlen biztos hatású szer rheumatikus bántalmak, kőszvény, ischias eseteiben. Nélkülözhetetlen mint közönséges tisztító fűrdő is minden családnál. — Egyedüli elárúsító: *Forstner Aladár* Budapest, VII. Alsó-Erdősor 30., kinek képviselője jelenleg Győrtől idözik és érdeklődőknek minden vételkötelezettség nélkül ezen geniális szerkezetű készüléket bemutatja délelőtt 11 és 1 óra között a „Fehér Hajó” szálloda 5. sz. szobájában.

**Heti műsor:**

Pénteken: Jerichó falai.  
Szombaton: János vitéz: (25-ször.)

**LEGUJABB.**

*Selmeczbánya, decz. 28.*

Szabó Mihály újonnan kinevezett főispán a mára összehívott megyei közgyűlésen tette le hivatalos esküjét. Szabó Selmeczbányán szállást nem kapott s így kénytelen volt Uj-Bányán meghálni. Ma hajnalban indult Selmeczbányára. De alig ért Hegybányáig, itt már várták a selmezi erdész és bányász akademikusok, akik kövekkel megdobálták. Majd tovább a polgárság insultálta kövekkel s betörték a koei ablakait. Az utat itt két óriási kőtorlasz állotta el, úgy hogy embereinek, a vele volt 12 csendőrnek kellett először az utat szabaddá tenni. Selmeczbányán az összes bizottsági tagok a megyeháza előtt várták, úgy hogy a főispán szidalmak közepette vonult be a megyeházába, ahol záptojással dobálták meg diszmagyarját. A megyeházra hatvan csendőr kísérte, fel-törtette a tanácsstermet, amely természetesen teljesen üres volt. Erre kinevezte az ajtóban álló Horváth Adám rendőrkapitányt tiszteletbeli főjegyzővé s felszólította, hogy olvassa fel az eskümintát, ez azonban megtagadta ezt, sarkon fordult és faképnél hagyta a főispánt. S így Szabó nem tehetette le az esküt.

*Kassa, decz. 28.*

Ma érkezett ide Pongrácz főispán, s kinevezte Schmidt főszolgabíró t. b. főjegyzővé, Teleky főjegyzőt állásától fölfüggesztette s fölfüggesztette egyszersmind az összes járási és központi főszolgabírókat. Majd fölszólította Teleky főjegyzőt, hogy adja át hivatalát s hagyja el a megyeházát. Teleky ezt megtagadta, mire Pongrácz négy csendőrrel kivezettette a megyeházáról.

*Makó, decz. 28.*

Cseresznyés főispán ma felfüggesztette állásától Hervay, Csanádmegye alispánját, ki hivatalát karhatalommal adta át.

*Trencsén, decz. 28.*

Ma volt a megyei beiktató közgyűlés. Az ülésteremben az összes bizottsági tagok megjelentek Baross főispánt óriási abezugolással fogadták. Svertner alispán az ülés elején betereszti az állandó választmány javaslatát, amely szerint a megye közönsége ne vegye tudomásul a főispán kinevezését. Ezt egyhangulag elfogadták, mire a bizottsági tagok őt kivételével eltávoztak. Azután Baross letette az esküt.

*Nagy-Károly, decz. 28.*

Ma volt a főispán beiktatása. A főispán már kora reggel a megyeházába vonult párthiveivel és a megyeházát becsukta. A megyebizottsági tagok a Magyar Király-szállodában gyülekeztek 9 órakor gróf Károlyi István vezetése alatt indultak a megyeházára. A kaput esukva találták, mire lakatost hívtak, s kinyitatták a kaput. A folyosók telve voltak csendőrökkel, kik felszólították gróf Károlyit, hogy hagyja el a megyeházát. Mikor pedig a gróf nem tette, a parancsnokló tiszt „szuronyt szegez”-t vezényelt s így kényszerítette a bizottsági tagokat a megyeház elhagyására.

**Legujabb budapesti tőzsdeárjegyzés.**

A budapesti terménytőzsdén az értékek délben a következőkép zárultak:

Buza (áprilisi)	17.04
Buza (októberi)	16.72
Rozs (áprilisi)	14.06
Zab (áprilisi)	14.26
Tengeri	13.18

Kiadótulajdonos: **Kwasnitzka Károly.**

# Winter Zsigmond

okleveles elektrotechnikus Győr, Baross-ut 32. — Telefon 153. sz. Elvállal: Elektromos világítási és erőátviteli telepek, valamint távirtda, telefon, villámhárító és minden e szakmába vágó munkát minden nagyságban és kivitelben. — Vilamos berendezések jókarban tartása. Szpecialista villamos szelldtetőkben. Csillárok nagy választékban. Petroleum és gázlámpák átalakítása jutónyosan.

\* \* Dús raktár bel- és külföldi kelmékből! \* \*

## Fess és sikkes öltönyöket

készít a legujabb szabás szerint

### Kuttlik Miklós Győr,

==== Rákóczy Ferencz-utca 2. sz. ====

uri- és gyermekdivatterme

katonai és egyenruha-készítő.

## Megkezdődött!!

### A nagy UJÉVI vásár,

PERL JÓZSEF

Győr, Kazinczy-utca 15. szám alatti uri és női divatáruházában.

Játékárak, babák, diszműtárgyak, uri és női divat-  
cikkek óriási halmaza kerül leszállított áron eladásra.

Ezen alkalmi „Occasio“ vásárlásra felhívom a n. é. közön-  
séget. Mindenkinek saját érdekében van ezen kedvező alkalmat  
kihasználni.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek, meg nem  
felelő árak készségesen kicseréltetnek.

Nagy raktár bel- és külföldi szövetekben.

### Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a t. közönség becses  
tudomására hozni, hogy a Kazinczy-utca  
12. sz. alatt létező

## szabó-üzletemet

f. évi november hó 1-én Baross-ut és  
Árpád-ut sarkán lévő Diamant Jakab-féle  
fűszerkereskedő házába helyeztem át, a  
hol tovább is készítem a legujabb szabásu  
uri- és gyermekruhákat, diszmagyart és  
libériákat.

Szénási Miksa, — polgári és —  
egyenruha-készítő.



A valódi természetes málnási víz, a Szt.-Lousi nem-  
zetközi kiállításon 1904. ezüst éremmel kitüntetve!

## Málnási Mária-forrás

természetes alkalikus sós savanyúvíz.

A légzőszervek és bélhuzam hurutos bántalmainál, a tüdő-  
tuberculosis minden stádiumában és gyomoregésznél páratlan  
hatású. — A külföldi seltersi, gleichembergi és emsi vizeket  
jóval felülmúlja.

Főraktár: Alexy Géza és Tálos Imréné Győrött.

## Takács Jenő

bor- és sörcsarnokában GYŐR, Baross-uton

minden pénteken

izletes szegedi halászlé.



### Műhely-megnyitás.

Alulírott van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudó-  
mására hozni, hogy Szappanos-köz 7. szám alatt levő, évek  
hosszu során fenálló és jó hírnévnek örvendő Szredinka Sán-  
dor-féle lakatos-műhelyt átvettem, melyet a mai kor igé-  
nyeinek ujjlag berendezve, saját nevem alatt tovább vezetek.

Elvállalok lakatos, villanyszerelői, varrógépek, új  
kályhák, továbbá legujabb szerkezetű takaréktűzhelyek,  
piéhmunkálatok stb. elkészítését jutányos árkában, pontos  
és gyors kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve

tisztelettel

**KNAPP JAKAB,**

lakatos és villanyszerelő.

# Hirdetéseket

a Győri Napló  
részére olcsón elfogad  
a kiadóhivatal.